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AL X-LEA AL PARTIDULUI -  

DEZBA TERE A COMUNIŞTILOR,
OAMENILOR MUNCII
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A TUTUROR

C o m u n i ş t i i ■ 
întrecerilor

In ziua cînd în adunarea generală 
extraordinară a organizaţiei de par
tid comuniştii de la întreprinderea 
„Flamurairoşie“ — dezbăteau docu
mentele Aaborate în vederea ce
lui de-al ™<-lea Congres al P.C.R. 
în ziarul nostru apărea o infor
maţie care .menţiona că întreprin
derea şi-a realizat planul semes
trial la toţi indicatorii cu cinci 
zile_ înainte/, de termen. Anunţind 
realizarea producţiei globale şi 
marfă în proporţie de 102,8 la 
sută, ceea ce echivalează cu 
2 264 000 lei peste plan, colectivul 
de muncă, coinuniştii de la „Flaro“ 
au trăit una din intensele lor îm
pliniri îh concertul dinamic al în
trecerii.

FLARO — 'marcă de prestigiu 
a unei întreprinderi sibiene, 
în anii 1967 ş 1968 şi-a depăşit 
prevederile la producţia globală cu 
33 de milioan“ lei iar la beneficii 
cu 11 milioane.

Vorbeşte comunistul Victor Co- 
măniciu. îşi exprimă adeziunea • 
faţă de politica Aiinţifică a parti
dului nostru ş.'^alizeazâ posibi
lităţile de valoriijcare a tuturor 
resurselor din întreprindere, astfel 
ca întreg colectivul, de muncă să- 
şi aducă o contribuţie maximă la 
traducerea în viaţă a vastului pro
gram de dezvoltare multilaterală 
a ţării. Vorbitorul remarcă faptul 
că, prin grija statului!, întreprin
derea a fost complet Ireconstruită 
şi reutilată. De aceea, prevederile 
anului 1969 arată că nivelul cin
cinalului va fi depăşit cu circa 40 
de milioane. Discuţia e orientată 
în general pe sarcinile de viitor. 
Ce va trebui făcut? In anii 1971 
—1975 valoarea producţiei globale 
va trebui să crească cu 1 $4,6 la sută, 
65,4 la sută din sporul ide produc
ţie urmează a se realizál pe seama 
creşterii productivităţii muncii. 
Comuniştii de la „Flaro'ţ n-au dat 
dovadă de automulţumirfe. Spiritul 
critic a atacat cu respciisabilitate 
lipsurile care se cer lieh illaté pen
tru ca sarcinile de actualitate şi de 
perspectivă să fie îndeplinite în 
întregime.

Maistrul Johann Schuller arăta 
că în documente se ia o [atitudine 
critică faţă de risipa de materiale, 
faţă de preţul de cost ridicat. „La 
noi, în secţia stilouri - - 1 spunea 
vorbitorul — trebuie să faelem mai

-  sufletu l 
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mult pentru calitatea produselor. 
In 1971 — primul an al cincina
lului viitor — secţia noastră va 
produce 2 300 000 de stilouri, 
15 mii. pixuri şi 30 mii. mine re
zervă. Desigur, cifrele sínt fru
moase, dar pentru a ieşi din ano
nimat trebuie să facem un salt 
impetuos în privinţa calităţii“.
Şedinţa se desfăşoară în sala din in

cinta întreprinderii. Dincolo de zi
duri se aude zumzetul permanent al 
maşinilor. Acolo şi aici în sală se 
află şi cei 22 de muncitori care au 
primit în 1968 Medalia Muncii. 
Acolo şi în sală se află şi cei 253 
de fruntaşi în întrecerea socialistă.

Gheorghe Aleman, Constantin 
Mihalache, Oliviu Ciulea, Gheor
ghe Roth, Regina Toma, Eugen 
Ambruş, iată cîteva nume de me
daliaţi şi fruntaşi permanenţi ai 
întreprinderii.

Exprimîndu-şi totala adeziune 
pentru prevederile Proiectului de 
Directive, inginerul Nicolae Nichi- 
miş arată că pentru diversificarea 
accesoriilor de metal sínt prevă
zute o serie de utilaje noi, mo
derne. Dar, aşa cum arăta şi to
varăşul Erwin Wächter, promova
rea progresului tehnic nu trebuie 
să se facă numai prin utilajele mo
derne primite din afară. E nece
sară lărgirea ariei de cercetare 
ştiinţifică în întreprindere, unde 
s-au mai făcut cercetări dar nu cu 
cele mai bune rezultate. Ţinind 
cont de profilul întreprinderii, vor
bitorii au subliniat ca o necesitate 
acută scurtarea termenului de cer
cetare. O concretizare a acestor 
idei sínt angajamentele. In cinstea 
Congresului întreprinderea va da 
în folosinţă încă 900 m p spaţiu în 
care vor fi montate noile utilaje 
pentru secţia metal. De asemenea, 
pînă la finele anului 1976, colec
tivul de conducere al întreprinderii 
s-a angajat să mecanizeze şi să 
automatizeze întregul proces teh
nologic. In mod deosebit subliniază 
concentrarea eforturilor pentru un 
progres mai rapid Silvestru Mol
dovan — directorul întreprinderii. 
„Politica partidului e politica 
noastră — spunea vorbitorul — de 
aceea o susţinem cu toată dragos
tea, de aceea luptăm s-o înfăp-
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însufleţiţi de grandiosul program 
al continuei dezvoltări a României 
socialiste pe calea progresului, ci
vilizaţiei şi bunăstării, înfăţişat în 
Teze şi Proiectul de Directive, co
muniştii de la „Mătasea roşie“ Cis- 
nădie şi-au exprimat adeziunea 
unanimă faţă de prevederile cu
prinse în cele două documente, ho- 
tărîrea lor fermă de a munci ne
obosit pentru a le transpune în 
viaţă.

„Dezbatem astăzi documente de 
însemnătate excepţională pentru 
noi toţi — şi-a început cuvîntul 
Mircea Şolea, secretarul comitetu
lui de partid. Este nu numai un 
minunat prilej de a ne exprima 
încă o dată adeziunea fierbinte faţă 
de politica marxist-leninistă a par
tidului nostru, ci, totodată, de a ne 
aduce contribuţia la elaborarea 
programului de dezvoltare a Ro
mâniei socialiste. Am reţinut fap
tul că prevederile Congresului al 
IX-lea s-au îndeplinit şi se înde
plinesc în mod ritmic. Dacă ne re
ferim numai la întreprinderea 
noastră, în perioada actualului cin
cinal, ea a beneficiat de peste 19 
milioane lei investiţii pentru con
struirea noii hale de finisaj, reuti- 
larea ţesătoriei cu 71 războaie noi, 
construirea unei vopsitorii de fire 
şi achiziţionarea unui agregat de 
vopsit fire în bobină sub presiune 
tip „Obermayer“ şi elitele, care au 
făcut ca, în perioada 1966—1969, 
principalii indicatori să sporească 
în mod simţitor: vaioarea produc
ţiei globale cu 36,87 la sută şi 
40,61 la sută valoarea produc
ţiei marfă; cu 30,76 la sută pro
ductivitatea muncii şi 217,34 la 
sută la beneficii. Producţia fizică 
a sporit cu 21 mii m p ţesături. 
Cifrele arătate reflectă în mod 
pregnant dezvoltarea dinamică a 
întreprinderii, iar rezultatele obţi
nute la sfîrşitul primelor 5 luni 
din acest an, demonstrează acelaşi 
lucru“.

„Entuziasmul cu care aprobăm 
documentele Congresului al X-lea 
este întărit de convingerea noastră 
că toate prevederile incluse în Teze 
şi Proiectul de Directive vor fi 
îndeplinite, că ele vor urca patria 
noastră pe culmi tot mai înalte 
ale progresului şi bunăstării — 
spunea íosif Tatu, şeful secţiei ţe- 
sătorie. Convingerea mea este în
temeiată pe spiritul ştiinţific cu 
care partidul nostru îşi elaborează 
politica, toate măsurile fiind ini

ţiate pe baza unei cunoaşteri apro
fundate a realităţii, a consultării 
maselor, ceea ce chezăşuieşte rea
lizarea lor.

„Am studiat cu multă atenţie 
documentele pentru cel de-al X-lea 
Congres — spunea loan Dărăban, 
ajutor d e ' maistru. Mi-a atras a- 
tenţia în mod deosebit în docu
mente sublinierea necesităţii de a 
se accentua procesul de dezvoltare 
şi modernizare a întreprinderilor“.

în cuvîntul său ing. Hie Dănilă, 
inginerul şef al întreprinderii 
arată, printre altele: „Tezele şi 
Proiectul de Directive cuprind sar
cini mobilizatoare pentru următorii 
ani, cu care mă declar de 
acord. Sarcini sporite sínt prevă
zute pe perioada următoare şi pen
tru întreprinderea noastră. Inves
tiţiile de 45 milioane pentru pe
rioada 1971—1975 sínt necesare 
reutilării fabricii cu 146 războaie 
şi achiziţionarea a 33 războaie noi, 
construirea unei magazii, grup so
cial etc. Pînă în 1980 întreprin
derea noastră va fi reutilată com
plet.

„Studiind cu deosebită atenţie 
Tezele şi Proiectul de Directive 
pentru Congresul al X-lea al par
tidului, am reţinut faptul că în 
anii următori se vor face eforturi 
şi mai mari pentru sporirea spa
ţiului de locuit — spunea munci
torul lăcătuş Karol Müller. Acest 
lucru este absolut necesar şi pen
tru oraşul nostru. Este adevărat că 
în 1969 a sporit cu mult volumul 
investiţiilor pentru construcţii de 
locuinţe, faţă de ceilalţi ani, dar 
cerinţele sínt cu mult mai mari. 
în documente se subliniază că uni
tăţile agricole trebuie să-şi reali
zeze cu mai multă răspundere sar
cinile de plan, contractările cu sta
tul. Intr-adevăr numai în acest fel 
se poate asigura o mai bună apro
vizionare ■ a oraşelor cu produse 
agroalimentare“.

„îmi exprim, la rîndul meu, ade
ziunea deplină faţă de documentele 
elaborate pentru Congresul al 
X-lea al partidului — spunea Pa- 
raschiva Frunză, preşedinta comi
tetului sindicatului. Sarcinile spo
rite ce vor reveni întreprinderii 
noastre presupun înzecirea efor
turilor, intensificarea activităţii de 
întrecere socialistă, folosirea la
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Cadru din secţia strungărie uşoară 
a uzinei „Independenţa“ Sibiu

ADUNARE FESTIVĂ 
CU PRILEJUL „ZILEI 

ÎNVĂŢĂTORULUI“
In condiţiile elanului naţional 

generat de apropierea celui de-al 
X-lea Congres al Partidului Co
munist Român şi a aniversării 
unui sfert de veac de la elibera
rea patriei de sub jugul fascist, 
sărbătoarea din acest an s-a des
făşurat sub semnul adeziunii ne
clintite a cadrelor didactice la po
litica internă şi externă a parti
dului, caracterizată printr-o pro
fundă grijă faţă de interesele vi
tale ale ţării, faţă de înaintarea 
omenirii pe căile păcii şi progre
sului.

Purtînd însemnele aceleiaşi ho- 
tăriri plenare, adunarea festivă a 
cadrelor didactice din municipiul şi 
judeţul Sibiu, desfăşurată ieri dimi
neaţă în sala clubului uzinei „Inde
pendenţa“, a relevat recunoştinţa 
slujitorilor şcolii de pe aceste me
leaguri faţă de grija pe care parti
dul şi statul nostru, întreaga so
cietate o poartă lucrătorilor din 
invăţămînt, efortului lor neprecu
peţit de a fi la înălţimea sarcini
lor şi a misiunii nobile încredin
ţate pentru prosperitatea şi pro
gresul patriei. Adresîndu-se parti
cipanţilor la adunare, tovarăşul 
Augustin Zăpîrţan, secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
a subliniat caracterul amplu al 
programului de dezvoltare pus de 
partid în faţa şcolii, pentru ridi
carea învăţămîntului românesc la 
nivelul celor mai înaintate din lu
me, ceea ce va avea o influenţă 
deosebită asupra dezvoltării vii
toare a României. Referindu-se Ia 
progresul şcolii din judeţul Sibiu, 
vorbitorul a subliniat grija orga
nelor judeţene de partid şi de stat 
pentru asigurarea condiţiilor priel-

informaţiiINFORMAŢII
Elevi pe şantierele edilitare

Zilele trecute, peste 400 de elevi din şcolile sibiene, organizaţi 
în echipe de lucru, sub conducerea cadrelor didactice, au partici
pat la acţiunea de înfrumuseţare a cartierului Hipodrom. S-a săpat 
şi plivit plantaţia de flori de la blocurile 4 şi 5, s-a nivelat terenul 
în zona blocurilor 7, 10, 11, 13, 15, 16, 17 unde au fost transpor
tate 173 bascule de pămînt şi s-a amenajat terenul.

Grupurile de elevi şi cadre didactice au lucrat cu elan patrio
tic trei dimineţi consecutiv aducînd o preţioasă contribuţie la în
frumuseţarea oraşului.

Îşi îndeplinesc angajamentul
în cinstea celui 

de-al X-lea Congres 
al partidului, colec
tivul fabricii „Vitro- 
metan“ din Mediaş 
şi-a propus să rea
lizeze produse pen
tru export cu

120 000 lei valută 
mai mult decît prê - 
vederile angajamen
tului iniţial. De la 
începutul anului 
planul la export s-a 
îndeplinit cu 100,4 
la sută. Au fost ex
pediate pe adresa

diferiţilor beneficiari 
din străinătate 2 900 
vaze de flori „Hör
wood“, 1 400 servi
cii de apă „Nita“, 
1 000 bomboniere 
„Astor“ şi alte pro
duse, peste sarcinile 
de plan.

nice desfăşurării procesului de !!;=■ 
văţămînt, concretizată în admini
strarea şi dotarea celor 500 de uni
tăţi şcolare şi preşcolare, pentru 
care, din bugetul Consiliului popu
lar judeţean, s-au alocat în ăcest 
an şcolar 138 743 000 lei. Subli
niind importanţa măsurii luate de 
conducerea de partid şi de stat, de 
a se înfiinţa, începînd din urmă
torul an şcolar, o facultate de fi
lologie şi istorie la Sibiu, bucuria 
cu care cadrele didactice, întreaga 
populaţie a judeţului a primit 
această măsură, el a felicitat per
sonalul didactic pentru rezultatele 
obţinute in anul şcolar încheiat, 
urîndu-i, în numele Comitetului 
judeţean de partid, a Consiliului 
popular judeţean, succese şi ni ai! 
mari în viitor. La lucrări, au mai 
luat cuvîntul Martin Kraus, secre, 
tar a! Comitetului judeţean Sibiu 
al L.T.C., Maria Pqpovici, preşe
dinta Consiliului judeţean al sin-1 
dicatuiui invăţămînt, Ana Vintilă, 
preşedinta Consiliului municipal al 
organizaţiei pionierilor, un mare 
număr de cadre didactice.

Tovarăşul loan Ungur, prim- 
vicepreşedinte al Consiliului popu
lar judeţean a dat apoi citire unor 
decrete ale Consiliului de ' Stat, 
prin care s-au conferit ordine şi 
medalii unor cadre didactice din 
judeţul Sibiu. Astfel, învăţătoarea 
Angheiina Toma, de la Şcoala ge
nerală din Şeica Mare a primit 
titlul de „învăţător emerit“, pro
fesorul Vasile Vasú, de la liceul 
„Gheorghe Lazăr“ din Sibiu a pri
mit titlul de „Profesor emerit“;
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U nităţi p resta to a re

In  cad ru l co opera ţie i de  consum  
au  lu a t fiin ţă , în  lu n a  Iun ie  a . c„  în  
localită ţile  P ăuca  şi M icăsasa Cite o 
secţie  de zidari-zugrav i.

Cele două u n ită ţi  p re s ta to a re  de 
serv icii că tre  popula ţie , ex ecu tă  lu 
c ră r i de constru c ţii şi rep a ra ţii.

A preciind  cerin ţe le  popu la ţie i lo 
cale şi a celei d in  îm p re ju rim i, coo
pera tiv a  de consum  d in  Ş e lim băr a 
în fiin ţa t u n  a te lie r de cazangerie  cu 
u n  n u m ăr de o p t lu c ră to ri şi u tila j 
corespunzător.

A telieru l execu tă  com enzi de  con
stru c ţii şi re p a ra ţii  de cazane, rea li-  
z înd  o p roducţie  va lo rică  lu n a ră  de 
peste 25 000 lei.

Prietenii florilor
In  sala L iceulu i n r. 3 Sibiu, s-a 

deschis ie ri, 30 iunie , o expoziţle .'de  
flori. O rganizată de Consiliul m u n i
cipal al organ izaţie i p ion ierilo r d in 
Sibiu, expoziţia ne  face cunoştin ţă  
cu  una d in tre  cele m al fe rm ecätöäre  
pasiun i ale cop ilăriei — flo rile .

o l  a ţ i ă v i L t

areade
Supliment social- 
cultural al ziarului 
„Tribuna Sibiului“

24 pag., în culori

De vînzare la 
chioşcurile de 
difuzare a presei

Maşină de naphtolat la uzina 
„Tîrnava“, care realizează pro
duse de catifea în diferite culori

întreţinerea culturilor
Ploile ‘Căzute din abundenţă, cu 

mici intermitenţe, îri ultimele săp- 
tămîni au împiedicat desfăşurarea 
normală a activităţii în unităţile‘ 
agricole socialiste. Au fost întîi - 
ziate executarea praşilelor şi co'm - 
baterea dăunătorilor — lucrări de 

deosebită importanţă pentru 
;şterea şi dezvoltarea normală a 

iţelor de cultură. Conştienţi de 
t executării la . timp şi la un 

calitativ a lucrărilor de 
.a culturilor, lucrătorii 

mura judeţului nostru
rădanii susţinute pentru

F?ea buruienilor, pentru 
fierea dăunătorilor, mai ales 

aîndacului din Colorado, 
în multe cooperative agricole, 

cum sínt cele din Agnita. Altîna. 
Apoldu de Jos, Apoldu de Sus, 
Aţei, Bîrghiş, Bogatu Român,
Cristian, Ghijasa de Sus, Hoghilag, 
Ighişul Nou, Laslea, Mălîncrav,

Mediaş, Micăsasa, Miercurea Sibiu
lui, Moşna, Orlat, Porumbacu de 
Äs, Porumbacu de Sus, Răvăşel, 
Retiş, Sibiu, Şaroşu pe Tîrnave, 
Slimnic, Tîrnava ş. a., praşila a Il-a 
la cartofi şi sfecla de zahăr a fost 
terminată sau se execută pe ultimii 
ari. în acelaşi timp, sínt unităţi în 
care întreţinerea culturilor este ră
masă în urmă, cum este cazul coo
perativelor agricole din Aciliu, 
Alămor, Amnaş, Bruiu, Buia, Cis- 
nădioara, Cornăţel, Marpod, Mihăi- 
leni, Presaca, Racoviţa, Roşia. 
Săcădate, Săcel.

Pentru remontarea handicapului 
ce priveşte rămînerea în urmă a 
executării lucrărilor de întreţinere 
este necesară o mobilizare sus
ţinută a tuturor forţelor de muncă 
din unităţi. Inginerii agronomi 
trebuie să caute şi să găsească 
soluţii practice şi operative pentru 
extinderea praşilelor mecanice pe

suprafeţe cit mai mari de culturi. 
Se va acorda prioritate acelor tar
lale în care pericolul de îmburuie- 
nare este mai acut. Nu vor fi ne
glijate nici celelalte terenuri, spre 
care vor trebui dirijate prăşitorilc 
cu tracţiune animală şi forţele de 
lucru manuale. Intrucît toate cul
turile prăşitoare sínt intr-un sta
diu avansat al vegetaţiei, ordinea 
de executare a lucrărilor va fi sta
bilită în mod concret în fiecare 
unitate de către specialişti, preşe
dinte şi brigadieri de cîmp. Meca
nizatorii trebuie să aibă toate uti
lajele ce vor fi folosite la între
ţinerea culturilor (prăsitori, culti
vatoare adaptate pentru prăşit, 
maşini pentru prăfuit-stropit) în 
perfectă stare de funcţionare. O 
atenţie deosebită trebuie acordată 
reglării corecte a ecartamentului 
roţilor tractoarelor în funcţie de 
distanţa dintre rîndurile plantelor

de cultură, pentru evitarea distru
gerii culturilor la care se execută 
lucrările.

La combaterea gîndacului din 
Colorado, este bine ca primul tra
tament să se facă prin stropiri 
cu Detox emulsie 25 la sută în 
amestec cu Zineb, pentru a com
bate şi mana cartofului. Această 
lucrare este recomandată mai ales 
pentru loturile semincere.

întreagă această acţiune de între
ţinere a culturilor trebuie să fie 
caracterizată de grija permanentă 
pentru calitatea lucrărilor care se 
execută. Specialiştii, preşedinţii, 
brigadierii de cîmp şi toţi lucră
torii din agricultură trebuie să 
manifeste o exigenţă sporită faţă 
de calitatea lucrărilor de între
ţinere a culturilor, intrucît de a 
ceasta depinde în mare măsură 
producţia agricolă a anului acesta.

GH. GRÄDINARU

I 9 m i » l 9 0

Afacerea 
Marcovici 
se reia

In  m u lt în tu n e c a ta  a iace re  M arco
vici — cazul t în ă ru lu i iugoslav  asa
s in a t în  v a ra  an u lu i tre c u t  lingă 
P a ris  — a a p ă ru t o rază  de lum ină  
odată  cu d e lib eră rile  de  la  C urtea  
de apel d in  cap ita la  F ra n ţe i. In  ju ru l  
lu i F ranco is M arcan ton i, b ă n u it de a 
fi lich id a t d in m otive  în că  n ecu n o s
cu te  p în ă  acum  pe  S tep an  M arco
vici, se ţese  to t m ai des v ă lu l cu l
pab ilită ţii. Cei tr e i  avocaţi a i „om u
lu i de noapte", cum  m ai este  n u m it 
M arcan ton i p e n tru  v ia ţa  pe  c a re  a 
dus-o, se dovedesc nepu tin c io şi în  în 
cercarea  de a o b ţine  e lib e ra re a  pe 
cau ţiu n e  a  c lien tu lu i lo r. s p r e  ghi
n ionu l a p ă ră r ii şi, b ineîn ţe les , a l lui 
F rancois, a rg u m en te le  ju d ecă to ru lu i 
de  in stru c ţie , R ené P a ta rd , în să rc in a t 
cu dosaru l „M arcovici", se dovedesc 
m u lt m ai p u te rn ice , fiin d  confirm ate  
de fap te  incon tes tab ile . în  cam era  r’e 
dezbateri a C urţii de ap e l din Paris, 
un d e  se d iscuta ce re rea  a p ă ră r ii  p r i
v ind  e lib era rea  lu i M arcan ton i. doi 
ex p e rţi R obert M orét, p rofesor la

((Sontinnare în pag. a IV-a)
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Pentru
70 de leüti,
nea lase...?

. . .  tocmai dumneata să-mi faci 
Qna ca asta!? Nu te-am servit eu 
din trei în trei zile, colea la mă
suţa din colţ, cu ţuiculiţa dumi- 
tale? A, c-am greşit în seara aia? 
Păi, se poate? Cine nu greşeşte nu 
cîştigă, pardon, nu munceşte. Nu 
văzurăţi galimatiasul de-acolo? 
Unu’ hai acilea!, altu’ . . .  ospătar, 
celălalt treci dincolo . .. Păi, aşa, 
zi matale, nea Tase .. . Am şi eu 
o splină, o inimă şi numai două 
miini cu mai multe degete... Am 
numai un cap, nu douăsute! Şi zi 
matale, nea Tase, care eşti aşa 
cumsecade, suma era chiar aşa . . .  
piramidală? 70. Şaptezeci leuţi. Fă
cea să vă zborşiţi la mine toţi, că 
de ce aşa, c ă .. .? Păi, se poate, 
nea Tase? Uite, aş vrea mult să 
mă înţelegi matale. . .  Cînd mi-aţi 
cerut să vă fac plata mă gîndeam 
şi eu ca omu’ l a . . .  soarta necă- 
jjită a insului pe pămînt. Mă gîn
deam că cu zdruncinătura asta de 
viaţă chelnerească n-am şanse să-l 
ajung pe Matusalem. Că nu voi 
trăi mai mult de 70 (şaptezeci) 
anişori. Şi m-a apucat aşa o ja
l e . . .  Şi din jale . . .  din jale se 
întrupează . . .  suma, pardon Elec- 
tra, ştiţi piesa a ia . . .  M-am lăsat 
furat de sumă, pardon, vîrstă şi 
uite c-am pus-o pe hîrtie. E drept, 
m-am lăsat furat şi de veselia 
Domniilor Voastre. De unde să 
ghicesc eu că vă va ofensa gîndul 
meu . . .  matusalemic.

Păi, da! Mi-aţi cerut hîrtia pe 
care scrisesem nevinovatele tre
buri. Cum era să v-o dau? Eu,
. . . ,  eu, nea Tase, sínt un tip pu
dic. M-a prins aşa o . . .  fîstîceală

f o i le t o n
'de gîndurile mele romanţioase, 
c-am rupt hîrtiuţa bueăţele-bu- 
căţele. Şi v-am servit „poanta aia“, 
că adică am adunat şi socoteala de 
la masa din colţ. Tare m-am supă
rat cînd v-aţi arătat miraţi şi de 
frebuşoara asta. Păi, se poate, nea 
Tase? Să mă văd obligat să-mi 
scot din minte tocmai gîndurile 
mele cele mai frumoase. Cele 
şaptezeci de gînduri cu soarta o- 
mului pe pămînt. Ei iacă, nu scap 
de cifra asta blestemată . . .  Fati
dică, aş zice, că io-s puţintel 
poet. . .

Să-i spuneţi dumneavoastră şe
fului de unitate că dau palme bu
nului renume al „Împăratului Ko- 
manilor“? Cuuum? Păi, eu sínt 
faima lui. Care mai are, dintre 
ospătari, asemenea gînduri lirice? 
Numai eu, nea Tase, v-o jur pe 
suma aia nenorocită. V-o jur pe 
renumele meu de om umblat prin 
toate locurile (Ştiţi dumnea
voastră .. .).

Eu, acu’, să vă mărturisesc cu 
mina pe ce vreţi, nu-s supărat de 
altceva decit de impresia dumnea
voastră. Şeful v-a spus doar că aşa 
ceva nu se poate sancţiona. Că 
doară el citindu-mi gîndurile s-a 
convins că nu e vorba de rea in
tenţie. Ori nu s-a convins, dar 
n-are de unde şti dacă a fost ori 
nu intenţie. Aşa c ă . , .  Dar mă 
roade viermele neliniştii şi a ru
şinii că tare mi-aţi fost drag, nea 
Tase. Că doar din dragoste m-am 
fîstîcit şi v-am umflat plata. Dar, 
repet, fără intenţie. V-o jur pe cele 
şeptezeci de . . .

Dacă mă iertaţi dumneavoastră, 
nea Tase, mă las de lirică. V-o 
jur pe tot ce are mai scump os- 
pătarul-poet Nicolae Crişan de la 
„Römischer“, Şi pentru angaja
ment subsemnez . , .

Un ospătar cinstit, 
pentru conformitate 

VICTOR DOMŞA
N.R. Aflăm din surse sigure că 

ospătarul Nicolae Crişan nu s-a 
mai prezentat la serviciu din seara 
cu cei şaptezeci de lei timp de 
vreo cîteva zile. Suficient, însă, 
pentru a pune în aplicare Codul 
Muncii. Aşteptăm în scris părerea 
conducerii I.H.R. Sibiu.

din Expoziţia norvegiană de artă populară, deschisă recent în 
saloanele baroc ale Muzeului Brukenthal

C e t ă ţ e n i i
d in  D u m b r ă v e n i  la
m u n c ă  p a t r i o t i c ă

Duminică, zi de odihnă şi de 
sărbătoare. La Dumbrăveni, însă 
sute de oameni au ieşit odată cu 
răsăritul soarelui să-i dea oraşu
lui o înfăţişare proaspătă, tine
rească. Ploile torenţiale năvăliseră 
tulburător în ultimele zile. Rup- 
seseră garduri, astupaseră şanţuri 
şi poduri, încărcaseră căile de 
circulaţie. Valea Căpîlna suferise 
cel mai mult. Dar nu numai a- 
ceasta. Trotuarele, podeţele, 
grădinile, parcurile oraşului. Aşa 
se face că cetăţenii oraşului au 
răspuns călduros la propunerea 
Consiliului popular orăşenesc şi 
a Comitetului orăşenesc de partid.

UNELE DIOPTRII ALE
AGITAŢIEI... VIZUALE

Nu ne-am propus să facem în 
cele ce urmează consideraţii gene
rale asupra unui document de o 
asemenea cuprindere istorică, de 
o asemenea dimensiune practică şi 
principală cum sínt Tezele Comi
tetului Central ai Partidului Co
munist Român pentru Congresul 
al X-lea al partidului. Fiecare 
rînd, propoziţie — sinteză a gîn- 
dirii ştiinţifice a partidului, a ex
perienţei lui — invită la reflecţii, 
la concluzii efectiv practice de 
perfecţionare a muncii. Aşa, de 
pildă, în Teze se face o referire 
privitoare şi la necesitatea îmbu
nătăţirii mijloacelor de informare 
şi de influenţare ideologică, se cere 
înlăturarea din practica muncii de 
propagandă a formulelor stereo- 
tipe, a canoanelor, a unor citate şi 
aprecieri simpliste.

F’ireşte, munca de propagandă 
dispune de un arsenal vast de 
mijloace cuprinzând forme nenu
mărate de influenţare, de convin
gere, de educare. Fără a intenţio
na să întocmim un . . .  nomencla
tor, un breviar, al acestor mijloa
ce fie propunem să abordăm doar 
o faţetă, o componentă a muncii 
de propagandă — agitaţia vizuala.

Fără a încerca să dăm o defini
ţie termenului sau a-1 localiza Ja 
gazete de perete, lozinci, panouri, 
fotomontaje etc., agitaţia vizuală în
seamnă un mesaj — de obicei ex
primat sobru, lapidar —, transmite 
un ideal, invită la reflecţii, fiecare 
slovă — cu chibzuială aleasă —1 
dă emoţie, îmbărbătează, e un mij
loc lesnicios de comunicare între 
oameni, un mijloc de informare, de 
educaţie.

în contextul acesta, referindu-ne 
la Teze, încercînd să descifrăm 
sensul şi exigenţele precizărilor pe 
care ele le fac, ce s-ar putea în
ţelege, între altele, prin „necesita
tea îmbunătăţirii mijloacelor de in
formare şi de influenţare, a înlă
turării canoanelor şi a formulelor 
stereotipe ? . . .  (întrucît cazurile 
„tipice“ sínt numeroase şi se in- 
tîlnesc fără mare greutate nu le 
vom mai inventaria printr-o des
criere constatativă, ci vom insista 
asupra opticii, dioptriilor unora 
privind rostul şi însemnătatea agi
taţiei vizuale).

Ni se mărturiseşte în multe 
părţi intenţia de a se reîmprospăta 
agitaţia vizuală în cinstea mari
lor evenimente — al X-lea Con
gres al partidului şi a 25-a aniver
sare a eliberării patriei. Straniu 
ni se pare însă faptul că în con
cepţia unora „reîmprospătare“ în
seamnă doar fardul, sulemeneala 
unor mijloace învechite — să tragi 
cu pensula o vopsea nouă, proas
pătă, peste alta scorojită, să dai 
„aer“ de prospeţime doar prin mi
rosul şi culoarea vopselei. Şi

aceasta ca şi cînd nimic n-ar fi 
evoluat, ca şi cînd ziua de azi sau 
cea de ieri ar putea fi luate ca 
etalon pentru veşnicie.

Şi ce mai înseamnă „reîmpros
pătarea“ agitaţiei vizuale pentru 
unii? înseamnă o anume „consec
venţă“ primiţi vistă în adoptarea 
formulei grandomaniei în ce pri
veşte dimensiunile, proporţiile u- 
nor panouri care, după ei, trebuie 
să fie cit mai mari, „să fure o- 
chiul“ — dar mai puţin urmărin- 
du-se ce vor „să ne spună“ ele, ce 
mesaj ne transmit, ce ecou are me
sajul in rîndul destinatarilor.

Intri, de pildă, în incinta fabricii 
de cărămizi „Record“ din Sibiu. 
Aici maşinile înoată cu greu prin 
hîrtoape, ca să nu mai vorbim 
d e .. .  oameni. în vecinătatea clă-

Puncte de vedere

dirii administrative, într-un loc 
greu accesibil din cauza bălării
lor, o monumentală gazetă de pe
rete c ît. . .  nn perete de clădire, 
cu trei vitrine mari, ba şi cu Fire 
electrice trase în creştet. S-a fă
cut o investiţie serioasă de . . .  ma
teriale, dar de ceea ce numim agi
taţie vizuală s-o fi făcut oare? Să 
vedem. în vitrina centrală două 
articole privind „Analiza funcţio
nării şi întreţinerii utilajelor“ şi 
altul „Raţiunea îndeplinirii planu
lui“, amîndouă asemănătoare prin 
aceea că erau la 20 iunie a. c da
tate cu 26 aprilie şi că deşi îşi 
propuneau să vorbească („ia con
cret“ — cum se scrie într-unul din 
ele) abundă în generalităţi, nu ci
tează un nume de om, se erijează 
pe postura de justificare a „greu
tăţilor“, a „condiţiilor speciale“ 
ş. a. în vitrina alăturată citim: 
fruntaşi ai întrecerii socialiste pe 
anul 1968 şi o altă rubrică pentru 
anul 1969. Numele fruntaşilor le 
descifrăm însă cu mare greutate 
pentru că de cînd or fi fost afişaţi 
acolo, de multe ori i-a . . .  spălat 
ploaia.

De altfel asemenea mijloace de 
agitaţie nu se cer căutate cu . . .  
luminarea. La secţia întîia a Uzi
nelor textile Cisnădie, chiar în faţa 
intrării în halele secţiei, un pa
nou confecţionat din fier cornier 
ne aminteşte, prin titulatura lui, 
că în chenarele goale ar trebui să 
se afle fotografiile fruntaşilor în
trecerii socialiste. Pe partea cea
laltă sínt popularizate în luna a 
6-a rezultatele întrecerii p e . . .  
patru luni.

Oare aici n-au avut loc dezba
terile documentelor pentru Congre
sul al X-lea al partidului şi dacă

au avut loc, muncii de propagandă 
nu-i revine nici o îndatorire, ea nu 
este chemată să reflecte preocu
pările actuale, eforturile ce se fac, 
cronica muncii zilnice a colective
lor?

E o treabă de faţadă — o spune 
oricine — pentru „împodobirea“ 
cu realizări a unităţii, pentru aşa- 
zisa înfrumuseţare a ei — dar care 
dincolo de colorit, de artificialita
tea cuvintelor, nu are forţă de 
convingere, de influenţare. Gazeta 
de perete trăieşte, de pildă, pe 
alocuri doar din ediţii festive.

Şi ar fi uneori bine ca lucrurile 
să fie doar atît d e . . .  grave. Dar 
ades unii autori de articole de la 
gazetele de perete „se spală Pe 
miini“ de sarcina de a scrie un ar
ticol mai energic, mai combativ, 
mai răspicat despre situaţia con
cretă din unitate, recurgînd la cea 
mai simplă şi comodă formulă: 
plagiază paragrafe din articole de 
ziar şi reviste, generale şi abstrac
te, se bate astfel apa în piuă pen
tru lucruri îndeobşte cunoscute pe 
care omul, citindu-le o dată, nu-şi 
mai cheltuieşte timpul să le reci
tească şi la gazeta de perete őri
éit de îngrijit şi de corect ar fi 
caligrafiate sau bătute la maşină 
articolele respective. Ele nu stîrnesc 
nici un interes. Astfel, formalis
mul atrofiază sensul educativ al 
agitaţiei vizuale, face ca mesajul 
acesteia nu numai să nu-şi împli
nească scopul dar, dimpotrivă, să 
facă chiar o proastă educaţie.

într-o atare împrejurare, cînd se 
vorbeşte despre „reîmprospătarea" 
agitaţiei vizuale spre a o face să 
reflecte cit mai fidel, cît mai con
vingător şi mai bine aspiraţiile, 
idealurile, spre a c face cît mai 
agitatorică şi mobilizatoare (avem 
in vedere momente deosebite, cum 
sínt cele privind intensificarea în
trecerii în cinstea marilor eveni
mente, dezbaterea amplă a docu
mentelor ce vor fi supuse Con
gresului al X-lea al partidului) se 
impune, fireşte, o reevaluare a 
ceea ce înseamnă în acest dome
niu nou şi vechi, blazare şi iniţia
tivă, la ce se cere renunţat — deşi 
într-o vreme a fost bun, înaintat 
— şi ceea ce se cere promovat în 
această atît de comunicativă şi ex
presivă formă a dialogului perma
nent al organizaţiilor de partid cu 
masele.

Desigur, lucrurile nu se cer 
inaugurate pretutindeni de la pri
ma literă a alfabetului. Sini evi
dente în mai multe locuri străda
niile organelor şi organizaţiilor de 
partid pentru reîmprospătarea în 
înţelesul deplin al cuvîntului a 
agitaţiei vizuale, a formelor şi mij
loacelor ei de comunicare cu ma
sele, a forţei ei de convingere.

C. MUGUR

Duminică, 29 iunie, a fost de
clarată zi de muncă patriotică. în 
cinstea Congresului al X-lea al 
P.C.R. şi a aniversării a 25 de 
ani de la eliberare comuniştii şi- 
au propus să fie în primele rîn- 
duri ale acestei acţiuni patriotice. 
Patru sute de cetăţeni s-au în
şirat de-a lungul Văii Căpîlna, 
disîocînd aproximativ 1 900 mc 
de pămînt. Deputaţii Gheorghe 
Micuţ, Constantin Neamţu, Emil 
Boldy, Árpád Balint — iată cîţi- 
va din cei care, începînd de la 
ora şase dimineaţa, au lucrat in
tens la desfundarea văii. Apoi, să 
nu mai vorbim de pod. Podul cu 
o deschidere de 3 m fusese com
plet inundat.

Dar nu numai aici s-a lucrat.
Minodora Dumitrică a mobilizat 
la acţiuni patriotice peste 60 de 
tineri. Aceştia au curăţat rapiţa 
şi alte buruieni de pe 6 hectare 
plantate cu cartofi la C.A.P. 
Şaroş. Şi, fiindcă veni vorba de 
Şaroş, trebuie să amintim că şi 
aici 200 de cetăţeni au lucrat la 
curăţirea zonelor verzi. Au con
struit 200 m de trotuare, au cu
răţat şanţuri şi grădini. Alţi ce
tăţeni au cosit iarba de pe mar
ginea drumurilor.

Am amintit mai sus cîteva nu
me. Mai am încă foarte multe 
de amintit. Din sutele de cetă
ţeni care au răspuns cu toată 
căldura e greu să spui că Ion 
Bocodi a muncit mai puţin decît 
Trifan Bodobanu. Ar mai fi 
Gheorghe Rotar ori Maria Sandu, 
Richard Schuster sau Dumitru 
lonescu. Ar mai fi şi Nicolae 
Voinea, Eremia Bădilă, Teodor 
Teodor şi... toţi cetăţenii care îşi 
iubesc oraşul. După această în
semnată campanie patriotică ora
şul avea cu adevărat altă faţă. 
Asta, spre cinstea cetăţenilor, tu
turor celor care au dat dovadă 
de responsabilitate civică.

G. DIMITRIU
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Fotbaliştii 
de la C.S.M. 
au intrat 
în vacanţă

Deşi cam pionatu l diviziei secunde s-a 
în ch e ia t la  m ijlocu l lu n ii iun ie , fo rm aţia  
C.S.M. Sibiu şi-a co n tin u a t p reg ă tirile . 
D upă u ltim a etapă , fo tbaliş tii s ib ien i au 
su s ţin u t şi c îteva  jocuri am icale. U nul 
d in tre  acestea  a fost şi cel de dum inică, 
d isp u ta t pe  stad ionu l sib ian . Solicita tă  
de Chim ia Făgăraş — lid eru l se rie i a 
V ll î-a  a diviziei C, ca re  se  p reg ă teşte  
p e n tru  jo cu rile  de b a ra j In v ederea  p ro 
m ovării în  divizia secundă — C.S.M.S. 
a  co n s titu it un b u n  p a r te n e r  de a n tre 
nam en t. Cu acest p rile j, ech ipa  sib iană  
a în ce rca t şi e îţiv a  tin e r i ju c ă to r i cu 
ca re  in ten ţionează  să com pleteze lo tu l. 
E ste  v o rba  de N. L oncearici, fost ju c ă to r  
la  Şoim ii T im işoara, re v e n it la  S ibiu 
după e fec tu area  stag iu lu i m ilita r; V. 
G reavu  — coopta t de la  P rog resu l S ibiu; 
C onstan tin  G iugaliuc — p rom ovat de la 
T ex tila  C isnădie. T o ţi aceşti tin e r i ju 
că to ri — după cum  ne re la ta  a n tren o ru l 
M. N egru  — au d a t sa tisfac ţie . .Se aş
te a p tă  şi v en irea  u n u i a lt fost ju c ă to r  
al C.S.M.S., R otaru , ca re  a ac tiv a t în  
u ltim u l cam pionat la  E lec tron ica  B u cu 
reşti.

P a rtid a , d isp u ta tă  în  com pania C hi
m iei Făgăraş, a co n firm at d in nou t r a 
d iţia  m ec iu rilo r egale, în cheindu-se  cu 
sco ru l de  2—2. P e n tru  sibieni, am bele 
go lu ri au fost rea liza te  de Laufceac 
(prim ul d in lo v itu ra  de 11 m).

D upă acest m eci, în tre g u l lo t al 
C.S.M. a  in tra t  în  v acan ţă , u rm în d  să 
se reun ească  în  d im ineaţa  zilei de 14 iu 
lie, c înd  încep  p reg ă tirile  p en tru  „Cupa 
de v a ră “, Vcare este, de altfe l, o punt»' 
în  v ederea  noii ed iţii a cam pionatu lu i 
c a re  a re  e tap ă  inaug u ra lă  în  luna  
august.

GH. SASU

mm

Preţuri la legume-fructe
P r o d u s u l U/M P re ţ  p lafon  v în zare  Ex. I i i

Roşii so rta te kg 0,30 7,75 6,00
V arză kg 1,30 1,10 0,85
Fasole g rasă  şl f ld e lu ţă kg — 4,60 —
Fasole v erd e  — a lte  so lu ri kg —-* 3,15 _
A rdei gras kg 15,40 11.90 9,00
Ceapă verd e kg — 4,00 3,00
Conopidă kg 8,80 5,90 4,30
D ovlecel m ijloc ii kg — 2,40 2,00
D ovlecel m a ri kg — 1.80 _
G ulii kg — 3,00 2,25
C ireşe p ie tro ase  — alte  so lu ri kg 5,20 4,10 3,15
Cireşe n ep le tro ase kg 4,25 3,30 2.60
Caise kg 6,85 5,10 4,00

Preţurile intră In vigoare în ziua de 3 iulie, bra zero, i*- la varză 
la ora 24. Decizia nr. 366/1969 — G.P.J. Sibiu.

1. I. S. Salconserv Mediaş
angajează dc urgenţă:

— şef depozit preparate 
Informaţii suplimentare la telefon 1891.

O M B I N A  T  U L 
C H I M I C

p r f td u p t*  şa l i v r e a z ă :

/
amoniac
acid azotic 98% 
uree
hidrát şi sulfat de hidrazină 
acid sulfuric — tehnic, fumans (oleum) de acii- 
mulatori Se
sulfit de sodiu tehnic 
formaldehidé tehnică 29 şi 37% 
hexametilentetramină tehnică şi farmaceutică 
adezivi ureoformaldehidici pentru industria) lem
nului
răşini ureoformaldehidice modificate
ureîit IS — pentru împîslituri de sticlă
urelit HM şi HE — pentru industria hîrtiei
viopret TR — pentru apreturi textile
schimbători de ioni; cationiţi puternic iicizi —
Vionit CS
nitroceluloză:
— pigmentată pentru lacuri
— pîastifiată pentru lacuri
— albită pentru celuloid
— alcoolizată pentru lacuri (E 510, E JcQ, E 950)
ampora — izolant termic şi fonic 
metanol de sinteză 
carbonat de amoniu alimentar 
bicarbonat de amoniu tehnic

Uzina de piese auto Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru cursul de cali
ficare în meseria de strungar şi presator metale.

Se primesc absolvenţi a 7—8 clase  ̂elementare, cu 
serviciul militar satisfăcut, în etate pîjnă la 40 ani şi 
tineri născuţi în anul 1950. i

Cererile de înscriere, însoţite de actele He studii, se 
primesc la serviciul salarizare. f

Informaţii la telefon 15090, interioir 63.

Cooperativa Jm brăcăm irnea ' Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ

•  un tîmplar calificat pentru întreţinere.

/

începînd cu anul universitar 1969—1970 în cadrul

mm:

TIMPUL
Soarele  ră sa re  la  4 h  şi 35 m  şi 

apu n e  la  20 h  şi 04 m . V rem e în  ge
n e ra l frum oasă , d a r  uşor in stab ilă  
du p ă-am iaza  c în d  vor cădea  p rec ip i
ta ţii  sub  fo rm ă  de  averse. C erul va 
f i variab il, m ai m u lt noros dup ă- 
am iază. V în tu l va  sufla  slab  d in sec
to ru l n o rd -vestic . M inim ele vor fi 
cu p rin se  în tre  10 şi 12 grade, ia r m a
xim ele vor oscila în tre  21 şi 23 grade.

C ISN ĂD IE: PO PU LA R: S u fle te
tari, se riile  I şi I I  (orele 11,00; 14,00; 
17,00; ?1,00).

A G N IT A :  0 M AI: U rletu l lupilor 
(orele 10,00: 16,00; 18,00; 20,00).

B A Z N A -B Ä I: A nna  K arenina, se
r iile  I şi I I  (orele 16,00 şi 19,30).

D U M B R Ă V E N I: 7 NOIEMBRIE:
A sta  seară m ă d istrez  (orele 18,00 şi

22,45 T e le ju rn a lu l de noapte. 
22,55 P ub lic ita te .

B u le tin  m eteorologic. 
23,00 în c h id e re a  em isiunii.

Institutului pedagogic 
de 3 a/ni Braşov
funcţionează patru facultăţi:

Facultatea matematici (curs de zi şi fără frecvenţă)’ 
Facultatea fizică-chitfnie (curs de zi)
Facultatea ştiinţe rfiturale (curs de zi şi fără frecvenţă) 
Facultatea m uzici (curs de zi)

Condiţiile de (admitere şi obiectele de concurs sínt 
publicate în b o l t r a  „Admiterea în învăţămîntul supe
rior“, pag. 7 JW 7 ; 93—94.

CINEMA
SIB IU :  PA CEA : In  um bra  co ltu 

lui (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,ou; 
21,15); ARTA: U n om  pen tru  e tern i
ta te  (orele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15;
18 30- 20,45); TIN ERETU LU I; V iţe lu l
de aur. se riile  I  şi II (orele 10,00; 
14,00; 17.00; 20,15); INDEPENDENTA: 
M arele şarpe  (orele  11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

M ED IAŞ: PROGRESUL: Pianele
m ecan ice  (orele  9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); T IN ERETU LU I; Prím a- 
vara pe  Oder (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); U N IREA : D om nul (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

■fit

[c pentru toate facultăţile pînă în 
. Concursul la zi începe pe data de

tare — Braşov, telefon 13480,

' M Stj/L
ZţW m m ̂ 0 m

:hime un an, Adresaţi la ziar.
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BOCÜMEHTEIE PEN TRU  CQNGRESUl t i  X-LEA 
A l PARTIDUIUI -  111 DEZBATEREA C O M U N IŞTIL O R , 

A TUTUROR 0AMEML1 MUNCII
C o m u n i ş t i i  —  s u f l e t u l  
î n t r e c e r i l o r  s o c i a l i s t e
(Urmare din pag T)

tuim. în 25 de ani de muncă crea
toare, liberă, viaţa fiecărui cetă
ţean al României a trecut pe alte 
dimensiuni. Altfel se îmbracă, alt
fel gîndeşte. într-un cuvînt, mult 
mai bine. Noi am realizat lucruri 
însemnate în întreprindere. Dar ne 
mişcăm încă destul de greu. Pînă 
să scoatem un nou produs pe piaţă 
constatăm că. am fost depăşiţi. Aici 
va trebui să ne punem mintea la 
contribuţie. Nu mai mult efort fi
zic, nu mai multă sudoare, ci mai 
multă gîndire creatoare, mai multă 
conştiinciozitate şi dăruire pentru 
înfăptuiri de preţ. în contextul 
acestor idei. vorbitorul propune 
studierea unor posibilităţi de auto
matizare a muncii administrative, 
de lărgirea gamei de produse plas
tice în scopul reducerii importu
rilor. Propune aplicarea mai rapidă 
a hotărârilor referitoare la condu
cerea economiei, scurtarea terme
nului de omologare şi a termenu
lui de aprobare a preţurilor — ter
mene care, în prezent, sínt foarte 
lungi şi dăunează însuşirii rapide 
de noi produse.

Eleonora Cosma, Ştefan Sima, 
Aurel Adam, loan Roman, Gheor
ghe Zgureanu — alţi vorbitori 
care şi-au exprimat în cuvinte 
simple şi calde adeziunea, mîndria 
lor pentru strădania cu care parti
dul prelungeşte înfăptuirile ţârii 
noastre într-un viitor mai lumi
nos, mai demn. Comuniştii nu şi-au 
exprimat adeziunea numai prin 
vorbe. Ei au venit cu fapte împli
nite şi tot cu fapte şi-au propus să 
sprijine în continuare desăvîrşirea 
construcţiei socialiste în ţara noas
tră. în cinstea Congresului, 500 
mii lei în plus faţă de planificarea

iniţială la producţia marfă vîn- 
dută şi încasată, 500 mii lei eco
nomii la preţul de cost, 500 mii lei 
beneficii. ..

Telegrama adresată C.C. al 
P.C.R. conţine angajamente pline

de semnificaţii, pline de responsa
bilitate şi mîndrie pentru progra
mul de bunăstare al poporului, 
pentru comuniunea de interese pe 
scara progresului, a poporului ro
mân condus de partid.

Cuvinte pătrunse 
de răspundere

Erika Leonhard, muncitoare în 
secţia încheiat a centrului de fini
saj „7 Noiembrie“ din Sibiu îşi 
depăşeşte lunar planul, realizînd 

ciorapi de bună calitate

(Urmare din pag ij
maximum a capacităţilor de pro
ducţie şi forţei de muncă. în acest 
sens cred că este necesar să sub
liniez faptul că disciplina in ca
drul întreprinderii noastre trebuie 
întărită, iar noi, membrii de par
tid, să fim totdeauna exemplu. Ne 
aşteaptă o mare bătălie, iar succe
sul victoriei noastre este condiţio
nat în mare măsură de acest 
lucru*1.

„Am meditat cu multă atenţie 
asupra Tezelor şi Proiectului de 
Directive pentru Congresul al 
X-iea al partidului, a spus ing. 
Nicolae Frăţilă, directorul între
prinderii. Ele sínt străbătute ca de 
un fir roşu de ideea creşterii efi
cienţei economice, aceasta din 
urmă condiţionînd dezvoltarea di
namică a întregii noastre economii 
naţionale, întreprinderea noastră 
a obţinut succese sporite în cursul 
actualului cincinal. Nu este, însă, 
mai puţin adevărat că încă mai 
avem multe de făcut. Documen

tele pe care le dezbatem prevăd că 
producţia industriei uşoare, ra
mură din care facem şi noi parte, 
va spori în următorul cincinal cu 
40—45 la sută. Acest lucru ne 
obligă ia noi eforturi, fapt pentru 
care doresc să subliniez şi eu ne
cesitatea întăririi disciplinei în fie
care loc de muncă. Va trebui să 
crească răspunderea fiecărui sala
riat pentru activitatea ce o desfă
şoară, de la muncitor pînă la di
rector, conştienţi fiind că numai 
astfel vom putea obţine rezultatele 
scontate“.

Notînd numeroase angajamente 
în întimpinarea Congresului al 
X-lea al partidului, dezbaterile au 
reliefat, pe multiple planuri, înal
tul spirit de răspundere, maturi
tatea politică cu care comuniştii 
de la „Mătasea roşie“ Cisnădie sínt 
hotărîţi să îndeplinească în mod 
ritmic indicatorii tehnico-econo- 
mici, să întîmpine măreţele eveni
mente cu rezultate deosebite în 
activitatea economică.

Imagini din ţară
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Oraşul Gh, Gheorghiu-Dej, vedere din avion —• spitalul în prim plan

Realizări la 
fabrica „Libertatea“

Colectivul de muncă al în
treprinderii „Libertatea“ Si
biu şi-a realizat planul primu
lui semestru cu patru zile 
înainte de termen. Pînă la în
cheierea calendaristică a aces
tei luni harnicele ţesătoare vor 
da peste pian o producţie 
globală de 6 milioane lei, con
cretizată în 30 000 m p ţesă
turi tip lînă.

în întrecerea socialistă des
făşurată în cinstea Congresu
lui partidului şi a celei de-a 
25-a aniversări a partidului o 
contribuţie de seamă a adus-o 
colectivul secţiei finisaj.

Primul om cu care m-am întîlnit 
în dimineaţa aceea a fost ingi
nerul Alexandru Prică, tehnologul 
şef al întreprinderii agricole de 
stat din Mediaş. Cobora de la pri
mul etaj al noului sediu, gata e- 
chipat să plece într-o „inspecţie“ 
pe la ferme. Aflînd scopul vizitei, 
ne-a relatat pe larg din preocu
pările lucrătorilor, tehnicienilor şi 
inginerilor, preocupări ce vizează 
pregătirile pentru campania de re
coltare, întreţinerea culturilor, a 
livezilor, executarea unor lucrări 
de ordin gospodăresc etc.

— In anul acesta vom avea de
recoltat peste 600 hectare cu pă- 
ioase — ne spune interlocutorul. 
Am prevăzut ca această lucrare să 
se realizeze în maximum 7 zile ia 
grîu şi 4 zile la ovăz. De aceea, 
acordăm o mare atenţie executării 
reparaţiilor. Mai bine spus am a- 
coţrdat, deoarece la ora actuală 
combinele, presele de balotat, se
lectoarele se află în stare de func
ţionare. , /

— înseamnă oare eă in atelierul 
întreprinderii a încetat deja activi
tatea?

— Nicidecum. Dacă ascultaţi cu 
atenţie, se aud pînă aici loviturile 
de ciocan. Se lucrează intens la 
reparatul preselor pentru vinifica- 
ţie. Se verifică pompele, sistemul 
de presare. în paralel, se execută 
şi alte reparaţii accidentale.

#
Dinspre oraş urcă pînă la atelier 

un drum şerpuitor. Nu este pie
truit decit pînă la un anumit loe 
de unde, pe timp de ploaie, maşi
nile, tractoarele, lucrătorii între
prinderii se împotmolesc în noro
iul clisos. Conducerea întreprinde
rii a hotărît să pună capăt acestei 
situaţii. De cîţeva zile au început, 
în regia întreprinderii, lucrările de

pavare a drumului cu calupuri din 
piatră şi de asfaltare a curţii ate
lierului mecanic. Deşi anevoios, 
lucrările înaintează, semn că nu 
peste mult timp oamenii vor veni 
la lucru pe un drum pietruit. U- 
nele transformări se făceau şi la 
atelierul mecanic. In partea dreap
tă a curţii, un garaj era transfor
mat într-o hală, unde, după cum 
ne spunea tehnologul şef, se va 
instala o nouă linie tehnologică 
pentru reparatul tractoarelor.

— Am vrea să credem că şi lu
crărilor de întreţinere a culturilor, 
livezilor, viilor li se acordă aceeaşi 
atenţie — am încercat ideea unei 
discuţii pe această temă.

— în livezi, pe cele 1.7.5 hectare 
cu 16 mii pomi pe rod, se execută 
în prezent stropitul în vederea 
combaterii dăunătorilor. La po
rumb, pe întreaga suprafaţă de 
495 hectare, s-a executat praşiia l-a 
mecanic şi manual. Aceeaşi lucrare 
s-a executat şi la cartofi pe cele 
300 hectare. în plus, s-a făcut 
combaterea gîndacului din Colo
rado şi contra manei cu Detox şi 
Zineb.

La contabilitate zbîrnîiau maşi
nile de calculat. Se înmulţeau, se 
împărţeau sau se adunau cifrele ce 
înmănunchează faptele oamenilor. 
După cum ne spunea economistul 
şef, Cezar Voinea, realizările pe 
primele luni ilustrează o activi
tate prodigioasă. Spiritul gospodă
resc de care au dat dovadă şefii 
de ferme, ajutoarele lor şi toţi

„ D i s p a r i ţ i i “  l a  R ă ş in a ri
Povestea a început cu aproa

pe doi ani în urmă la Răşinari. 
La Consiliul popular comunal 
oriee iniţiativă legată de vreo 
problemă ce priveşte sportul s-a 
făcut stană de piatră. Exista 
aici, în comună, un teren de 
fotbal- A devenit, însă, pe înde
lete. balastieră- Fărîmă cu fa- 
rîmă, malul apei a fost mistuit 
de lopeţi, şi \erenu! a rămas în 
amintire. Asociaţia sportivă s-a 
piîns Consiliului popular. Con
siliul ni s-a piîns nouă, rind 
ne-am interesat. Cică „tovarăşii 
de la judeţ“ iau balastul. Am 
cerut lămuriri. E vorba de O 
întreprindere constructoare de 
drumuri, care amenajează şo

seaua Sibiu-Răşinari. Conduce
rea acesteia, susţin dumnealor, 
le-ar fi reproşat că le mai fae 
şi greutăţi, după ce că le con
struiesc şosea. Cum adică? Nu 
s-a făcut un deviz ? Scrie oare 
în acesta că balastul trebuie 
să fie luat din terenul de fotbal 
al comunei ? Dar tot de aici mai 
iau balast şi cetăţenii din co
mună. Ce a făcut Consiliul 
popular ? Nimic. Tot în Răşinari 
există sau, mai bine zis, a exis
tat o popicărie, Mulţi se pling 
că ar fi mipcat-o vîrcolacii. A- 
devărul este că actualmente în 
ea se depozitează lăzi cu sticle 
de bere, suc şi alte soiuri de 
băuturi. Popicele zac roase de

Un buldozer a înghiţit un teren de fotbal 
Popicele au început să consume b e re ...

carii, iar bilele de rugină. De 
atîta amar de vreme nu le-a 
mai putut atinge nimeni. Şi 
totuşi tinerii din Răşinari vor 
să facă sport. Cine să-i audă ? 
Am aflat că s-ar fi cerut 
U.J.C.C. să construiască o altă 
popicărie, în altă parte, în co
mună, în schimbul celei |n care 
s-a făcut depozjt, dar nu ş-a a- 
probat. Ne întrebăm, deci, în 
acest caz, cu ce drept se folo

seşte popieăria existentă în 
scopuri comerciale, ca o anexă 
a unui bufet? Oare Comitetul 
municipal Sibiu al U.I.C., caití 
răspunde de bazele sportive ale 
tineretului n-a aflat încă de a- 
cest lucru? Ce măsuri s-au luat 
in vederea restituirii acelei po
picarii tineretului, în scopul în 
care a fost. creată ?

MARIN MIŢA

ADUNARE FE ST IV Ă  
CU PRILEJUL „ZILEI 
ÎN V Ă ŢĂ TO R U LU I“

Z i o b iş n u ită  la  I.A.S. M e d ia ş

(Urmare din pag I)

educatoarea Ana Ivănuţ, de la 
Grădiniţa cu orar normal nr. 2 din 
Sibiu, învăţătorul Ivan Vizante, de 
la Şcoala generală din Arpaşu de 
Jos, profesorul Hermann Şchmidt, 
inspector-şef la inspectoratul şco
lar judeţean, profesorii Mircea Mi- 
culescu, directorul Grupului şcolar 
de construcţii Sibiu, Victoria Radu, 
directoarea Grupului şcolar sani
tar din Sibiu, Carol Ulbrich, direc
torul Grupului şcolar M.I.U. Sibiu 
şi Ion Lupu, directorul Grupului 
şcolar petrol Mediaş, au fost dis
tinşi cu „Ordinul Muncii" clasa 
IlI-a; învăţătoarea Maria Costă- 
chescu, de la Şcoala generală din 
Galeş, a fost distinsă cu „Meritul 
cultural“ clasa IlI-a. Totodată, unui 
număr de 12 cadre didactice le-au 
fost conferite „Medalia Muncii“, 
unui număr d» 4 cadre didactice 
„Gradaţia de merit“ şi un număr 
de alte 29 cadre didactice au fost 
evidenţiate.

„Diploma de onoare a C.C. al 
U.T.C.“, acordată profesorilor Ani- 
ca Băncilă de la Şcoala generală 
din Valea Viilor, Anica Pleşca, de 
la Şcoala generală din Dirlos şi 
Marioara Dembiski, de la Şcoala 
generală nr. 17 din Sibiu, precum 
şi „Diploma Comitetului judeţean 
al U.r.C. acordată unui număr de 
19 cadre didactice, au fost înmînate 
de tovarăşul Martin Kraus, secre
tar al Comitetului judeţean U.T.C.

Au mai fost evidenţiate, pentru 
merite deosebite în munca cultu
rală, un număr de 20 de cadre di
dactice.

în numele participanţilor la adu
nare, tovarăşul Alexandru Galea, 
inspector general al Inspectoratu
lui şcolar judeţean, a dat citire 
unei telegrame adresate Comite
tului Central al Partidului Comu
nist Român, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Festivitatea s-a încheiat cu un 
amplu program artistic prezentat 
de corul sindicatului învăţămînt, 
dirijat de profesorii Gheorghe Şoi- 
ma, Iile Micu şi Vicenţiu Fîntînă.

(Q e .$ li  d i f i

c /h fy n itc L
Colectivul de muncă de la sec

torul de încălţăminte din cadrul 
Fabricii de încălţăminte şi piele, 
Agnita a început să lucreze în se
rie un nou produs pentru exporíj 
Este vorba de pantofi pentru fe-! 
mei, în mai multe sortimente ş i 
culori. încă de la lansarea în lucrii 
a noului produs, tehnicienii ş i 
maiştrii sectorului au luat cele mai 
potrivite măsuri în vederea rea-1 
lizării unui produs la exigenţele 
pieţii mondiale. Prima comandă' 
din produsul amintit mai sus este 
de 75 000 perechi.

JL ANDREI

In timp ce spicul de gria încă 
nu era format, la întreprinderea; 
de mecanizare a agriculturii Ag-j 
nita se lucra de zor la reparatul? 
maşinilor ce vor fi folosite în cam-; 
pania de recoltări. Acţiunea s-a 
încheiat de curînd. Toate maşinile) 
reparate au fost verificate de eo-j 
misia internă de reparaţii. Comisia 
judeţeană de recepţie a lucrărilor? 
de reparaţii a fost la Agnita timp 
de şase zile pentru a controla ca-; 
litatea reparaţiilor. La terminarea1 
controlului, comisia a atribuit ca
lificativul de bine muncii depuse; 
la repararea maşinilor. Pentru' 
campania de recoltări din acest an! 
au fost reparate: 80 de combine* 
23 de prese pentru paie, 30 de ba
toze.

Ing. O. DUMITRESCU

La sectorul de tăbăcărie mine
rală se punea tot mai mult pro
blema îmbunătăţirii muncii în sec
ţia de vopsit piei. Prin instalarea 
unei benzi de şpriţat piei şi uscat*; 
situaţia s-a îmbunătăţit radical.-! 
Totuşi, se mai lucra încă destul! 
de greu la vopsitul şpaltului. Dar* 
nu de mult, a intrat în funcţiune,! 
o bandă de uscat pentru şpalt*1 
Şpriţatul se mai face încă manual* 
dar numai pentru scurt timp* 
pentru că va fi montat un cap de 
şpriţare. Dacă în vechiul procedeu 
— totul manual — se vopseau 
circa 600 m p, în trei schimburi, 
de 12 muncitori, în prezent, cui 
acelaşi număr de < ;meni, se vop
sesc 1 500 m p, iar în mo
mentul montării capului de şpri
ţare, cu şase muncitori (doi pe 
schimb, plus un mecanic) vor fi 
vopsiţi 2 000—2 500 m p şpalt.

SZEPESI ALEXANDRU

ceilalţi lucrători s-a concretizat în 
reducerea cheltuielilor de produc
ţie cu peste 720 000 lei. Numai 
prin reducerea consumului de ma
teriale s-a obţinut o economie de 
peste 400 000 lei. în acelaşi timp, 
prin valorificarea superioară a 
produselor, au crescut veniturile 
cu 143 000 lei.

Animaţie la casieria întreprin
derii. Credeam că se dau salariile. 
Economistul şef ne-a explicat însă 
că este vorba de distribuirea pri
melor pentru realizările obţinute 
în anul trecut. Primele erau intr-a
devăr substanţiale, după cum sub
stanţiale au fost şi producţiile 
realizate în 1968 la Í.A.S. Mediaş. 
Valoric, aceste prime depăşesc 
1 200 000 lei şi variază între 4 şi 
7 salarii. Ele reprezintă o bine
meritată răsplată pentru toţi cei 
care nu şi-au precupeţit eforturile 
şi şi-au făcut cu prisosinţă datoria. 
Cele mai mari prime au fost atri
buite fermelor din Bazna — ve
getală şi viti-pomicolă. Eugenia 
Iancu, şefa fermei viti-poiriicole din 
Bazna a fost premiată cu 16 000 
lei, iar soţul ei, Alexe Iancu, şeful 
fermei vegetale, cu 18 000 lei. Şi 
muncitorii au primit sume sub
stanţiale, între 9 200 lei şi 4 080 
lei. Acordarea acestor premii con
stituie o mărturie vie a modului 
just de aplicare în statul nostru 
socialist a principiului potrivit că
ruia, fiecare om este răsplătit du
pă cantitatea şi calitatea muncii 
depuse. Iar dacă lucrătorii între
prinderii trăiesc în aceste zile in
tens ecoul produs de Tezele şi 
Proiectul de Directive ale celui 
cie-al X-lea Congres al partidului, 
se cheamă că ei au văzut în aceste 
documente un viitor şi mai lu
minos.

P. BUD

#  ALEXANDRU 
BLAGA, buldozerist 
la coloana din Sibiu 
a întreprinderii de 
utilaj greu şi trans
porturi Ploieşti, şi-a 
scos abonament pe

C.F.R. pentru dis
tanţa Sibiu — Copşa 
Mică. La expirarea 
acestuia l-a „pre
lungit11 falsifidn- 
du-1. Descoperit de 
organele de control

ale C.F.R., a fost 
trimis în judecată 
pentru fals, uz de 
fals şi înşelăciune in 
paguba avutului ob
ştesc de 1 500 lei.

•  ALEXANDRU SABAU, 
„opera“ pînă nu de mult în 
staţiunea Păltiniş. Intrînd în 
camerele turiştilor şi ale celor 
veniţi la odihnă, el fura bani, 
aparate de radio portative şi tot 
ce-i pica. Venit în Sibiu să le 
valorifice, a trecut fereastra

Paraschîvei Radu din str. Eca- 
terina Teodoroiu 11, de unde a 
furat 1 400 lei şi o haină de 
piele.

Pentru „activitatea“ sa (des
făşurată pe o arie atît de în
tinsă) a fost trimis şi el la o „o- 
dihnă“ binemeritată.

9 18 BUTOAIE DIN TABLA ondulată au fost furate de Ga- 
vrilă Rafi de la întreprinderea „Republica“ din Sibiu. (Vă imagi
naţi ce serviciu de pază are această unitate!) Spirit „practic“, Rafi 
a transformat butoaiele în sobe pentru încălzit cu rumeguş şi le-a 
vindut ca pîinea caldă.

Instanţa l-a condamnat la 6 luni închisoare pentru furt în dauna 
avutului obştesc.

•  IOAN TROSNOI şi VASILE LOMNAŞAN, din satul Boarta, 
comuna Şeica Mică, au sustras din pădurea satului o însemnată 
cantitate de lemn de stejar fasonat, pe care l-au vindut Oliviei 
Stănilă. Respectivii au fost trimişi în judecată pentru infracţiunea 
de furt din avutul obştesc.

9  TRACTORISTUL IL1E 
MIRON care lucra la balastiera 
de la Sebeş-Olt a demontat un 
motoraş electric aparţinînd în
treprinderii şi l-a ascuns sub 
un pod din apropierea şantie
rului. Cînd furtuna căutărilor 
zadarnice a trecut, hoţul şi-a 
trimis ajutorul — Radu Ghiu- 
riţan — ca să-l ridice. Motora
şul, valorînd 2 370 lei, a fost 
vindut, ulterior, unui cetăţean 
din Avrig unde a fost găsit şi 
redat unităţii.

Instanţa i-a condamnat pe Ilie 
Miron la un an şi pe Radu 
Ghiuriţan la 8 luni închisoare.

«k CÎND I-A  EX PIRA T CONCE- 
DIU DE BOALĂ, lu i lo an  C îndea de 
la  „B erea S ib iu lu i“, i-a v en it ideea 
să falsifice  ce rtifica tu l m edical. A 
fost d escoperit şi tr im is  în  judecată  
p en tru  fals şi înşe lăciune.

4» PETREA CERCEA DIN SIBIU 
a fost condam nat la  o am endă de 
1 500 lei p e n tru  că în tr-u n a  d in zile 
a p ă tru n s  abuziv  în  dom iciliul unei 
fem ei cu care  avea „o răfu ială" .

4 9  IOAN MIRON, barm an  la b u 
fe tu l M ioriţa, a fost tr im is în ju d e 
cată  p en tru  înşe lăciune. El a fost 
su rp r in s - de organele  de con tro l se r
v in d  clien ţii cu can tită ţi de bău tu ră  
m ai m ici d ec ît ach itau  aceştia.

Dozarea unor metale în absenţa | 
acrului, una din multiplele 
probe efectuate în laboratorul 
chimie al uzinei „Tîrnava“ Me
diaş, în vederea obţinerii unor 
ape industriale corespunzătoare 
la fazele procesului productiv j

1
Ü

Clubul d
Vreau să adaug însemnărilor de

spre vacanţă încă una amintind 
existenţa uqui club al elevilor 
„Clubul vacanţei11 ce funcţionează 
în cadrul liceului „Gheorghe 
Lazăr“ din Sibiu, Avînd un pro
gram de la 8—13 şi 17—19, clubul 
este deschis tuturor elevilor licee
lor sibiene. în afara activităţilor 
sportive, tenis de masă, şah, hand
bal, volei, baschet şi fotbal licee
nilor le sínt deschise uşile biblio
tecii pentru lectură şi audiţii mu
zicale. O formaţie de muzică u- 
şoară („Corsarii“) antrenează elevii 
în ritmurile dansului modern. N-au 
fost neglijate nici excursiile orga
nizate în această perioadă la P(si
tin iş şi Crinţ.

C. LĂCĂTUŞ, eoresp.
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Cartierul g e n e r a l al 
diviziei de paraşutişti 
saigonezi, bombardat 
de forţele  p a tr io tice

Saigon 30 (Agerpres). — In 
cursul nopţii de duminică spre 
luni, forţele patriotice sud-vietna- 
meze au bombardat cu rachete 
cartierul general al diviziei de 
paraşutişti saigonezi, situat în 
apropiere de localitatea Tan Son 
Uhut. De asemenea, artileria Fron
tului Naţional de Eliberare a bom
bardat o tabără a forţelor speciale 
americano-saigoneze de la Ben 
Het, provocând pierderi în oameni 
şi material de luptă. Agenţiile de 
presă menţionează că această ta
bără este bombardată de 53 de 
zile consecutiv. Totodată, în cursul 
zilei de duminică au fost înre
gistrate lupte în jurul fostei capi
tale imperiale Hue, lupte care au 
durat mai multe ore. In acelaşi 
timp, avioane americane de tip 
„B-52“ au efectuat mai multe 
misiuni de bombardament asupra 
unor presupuse concentrări ale 
forţelor patriotice, în special în

jurul taberei de la Ben Het, din 
regiunea Platourilor înalte, în 
apropiere de Loc Ninh, precum şi 
asupra cîtorva puncte situate nu 
departe de tabăra forţelor speciale 
de la Katum, la 100 km nord-vest 
de Saigon.

Saigon 30 (Agerpres). — Agenţia 
de presă Eliberarea a difuzat o 
ştire în care condamnă noile bom
bardamente întreprinse în cursul 
lunii iunie de forţele aeriene ame
ricano-saigoneze asupra unor sec
toare populate din provinciile sud- 
vietnameze Rach Gia, Tra Vinh, 
Soc Trang şi Lang An. Aceste 
bombardamente — relatează agen
ţia menţionată — au făcut zeci de 
victime (între care copii) în rîndul 
populaţiei civile din localităţile 
Vinh Hoa, Long Duc, Binh Phu, 
Nha Lau, Dac Thang şi din alte 
sate situate în provinciile amin
tite.

Reuniunea extraordinară 
a Consiliului Comitetului 
Internaţional a! Crucii Roşii

Geneva 80 (Agerpres). — La 
Geneva a avut loc luni după-amia- 
ză o reuniune extraordinară a 
Consiliului Comitetului Internaţio
nal al Crucii Roşii în vederea dis
cutării situaţiei care s-a creat în 
urma hotărîrii guvernului de la 
Lagos de a retrage C.I.C.R. rolul 
de coordonator al operaţiunilor de 
ajutorare cu alimente şi medica
mente a populaţiei civile din Ni

geria care suferă de pe urma răz
boiului din această ţară.

Criza dintre guvernul nigerian 
şi C.I.C.R. a izbucnit după dobo- 
rîrea de către artileria forţelor fe
derale riigeriene ă unui avion al 
C.I.C.R., urmată la scurt timp de 
expulzarea din această ţară a lui 
Auguste Lindt, comisar general al 
Crucii Roşii pentru Africa răsări
teană.

Ziua tineretului sovietic
Moscova 30 (Agerpres). — Ziua 

tineretului sovietic a fost sărbă
torită duminică la Moscova prin- 
tr-un mare miting la Palatul Con
greselor din Kremlin, în cadrul 
căruia Evgheni Tiajelnikov, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C.L. din 
U.R.S.S., a vorbit despre tradiţiile 
comsomoliste şi despre realizările 
obţinute de tineretul sovietic în 
diferite ramuri de activitate.

Mitingul a fost precedat de o 
defilare a tinerilor pe străzile ca
pitalei, de depuneri de flori la 
Mausoleul lui Lenin şi la Mormîn- 
tul soldatului necunoscut. O co
loană de automobile, care au par
ticipat. la un raliu consacrat săr
bătoririi tineretului, a trecut pe

străzile oraşului, unde au avut loc 
lupte în zilele revoluţiilor din 
1905 şi 1917 şi în anii celui de-al 
doilea război mondial. Seara, în 
parcurile şi pieţele oraşelor sovie
tice au fost organizate festivaluri 
de artă, carnavaluri şi focuri de 
artificii.

Parlamentarii 
români oaspe
ţii oraşului 
Birmingham

Londra 30. — Corespondentul 
Agerpres, Liviu Rodescu, trans
mite: în cadrul vizitei ps care o 
face în Marea Britanie, delegaţia 
parlamentară română condusă de 
preşedintele Marii Adunări Naţio
nale, Ştefan Voitec, a plecat într-o 
călătorie prin cîteva oraşe ale ţării.

In cursul zilei de luni, parla
mentarii români au fost oaspeţii 
oraşului Birmingham, unul din 
cele mai mari centre industriale 
britanice. Invitaţi la Uzinele con
structoare de autovehicule, apar- 
ţinînd cunoscutei firme „British 
Leyland Motor Corporation“, oas
peţii români au luat cunoştinţă 
despre activitatea economico-in- 
dustrială şi din domeniul cerce
tării.

Apoi, parlamentarii români au 
făcut o vizită la primăria oraşului, 
unde s-au întîlnit cu Neville Bos- 
worth, lordul primar al Birming- 
hamului, şi cu membri ai Consi
liului municipal. In cinstea oaspe
ţilor a fost oferit un prînz, în 
cadrul căruia lordul primar şi Şte
fan Voitec au rostit toasturi.

In cursul după-amiezii, membrii 
delegaţiei române au făcut o vi
zită la sediul Organizaţiei regio
nale a Sindicatului muncitorilor 
din transporturi, unde au fost în- 
tîmpinaţi de Brian Mathers, secre
tar regional al Sindicatului. Cu 
acest prilej a avut loc o convor
bire care s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială.

Luni seara, conducerea Camerei 
de comerţ şi industrie din Bir
mingham a oferit un dineu în 
cinstea oaspeţilor români.

R. S. CEHOSLOVACA. Vedere a Casei Artiştilor din Praga, unde se ţine 
în fiecare primăvară Festivalul Internaţional de Muzică.

IRAN: Sesiunea Comisiei mixte 
ministeriale româno - i r ani en e
Teheran 30.—Corespondentul Ager

pres, N. Popovici, transmite: Minis
trul comerţului exterior, Cornel Bur
tică, a sosit în capitala Iranului, 
pentru a lua parte la sesiunea Co
misiei mixte ministeriale româno- 
iraniene. La aeroportul Mehrabad, 
ministrul român a fost intîmpinat 
de Alinaghi Alikhani, ministrul e- 
conomiei Iranului, de cadre de con
ducere din acest minister. A fost 
prezent Pavel Silard, ambasadorul 
României la Teheran.

Luni dimineaţa, au început lu
crările sesiunii Comisiei mixte

Tulburări în Malayezia

ministeriale româno-iraniene. Con
ducătorii celor două delegaţii Cor
nel Burtică, şi A. Alikhani, au tre
cut în revistă activitatea în dome
niul cooperării economice dintre 
cele două state de la sesiunea pre
cedentă. După şedinţa plenară, lu
crările sesiunii continuă pe comisii 
de specialitate.

In cursul zilei de luni, ministrul 
comerţului exterior al României, a 
semnat în registrul special al 
Şahinşahului Iranului, Reza Pah- 
lavi, a depus o coroană de flori la 
Mausoleul lui Reza Şah, a avut o 
întrevedere cu ministrul de interne, 
Khosrowani, în probleme de relaţii 
comerciale şi a făcut o vizită la 
Banca de încurajare a dezvoltării 
industriale, unde s-a întreţinut cu 
directorul acestei instituţii.

Kuala Lumpur 30 (Agerpres). — 
După o lună de linişte şi calm, 
soldaţii şi poliţiştii patrulează din 
nou pe străzile capitalei malaye- 
ziene, Kuala Lumpur, întrucît în 
ultimele două nopţi au fost sem
nalate noi incidente.

Tulburările, relatează în legătură 
cu aceasta corespondentul agenţiei 
France Presse, au reizbucnit în 
cartierul Sentul, locuit în cea mai 
mare parte de malayezieni de ori
gine indiană, prin incendierea a 
peste 200 de locuinţe, posesorii lor 
rămînînd fără adăpost. Ei au fost 
găzduiţi în stadionul acoperit al 
oraşului, unde se mai află încă 
aproximativ 1 000 de victime ale 
tulburărilor din mai. In urma a- 
cestor incidente, menţionează agen
ţiile de presă, cinci persoane ar fi 
fost ucise, iar peste 20 rănite.

In prezent, la Kuala Lumpur 
atmosfera pare destinsă şi calmă, 
numai că restricţiile de circulaţie 
au fost prelungite şi impresionante 
forţe poliţieneşti străbat ritmic 
străzile pustii.

A facerea
rcovici se reia

(Urmare din pag I)

F acu lta tea  de m ed ic ină  din Lyon, şi 
H enry  T atu , in g in er ch im ist, au  con
f irm a t ceva ce va  a tîrn a  g reu  în  
b a lan ţa  cap e te lo r de acuzare îm po
tr iv a  p resu p u su lu i asasin  al lu i M ar
co viei. E xam in în d  hussa  de po lie ti
len ă  şi de iu tă  ca re  acoperea cada
v ru l lu i S tepan, cei doi specialişti 
au  a ju n s la concluzia  ferm ă că a- 
ceasta  a fost confecţionată  d in tr-u n  
m a te ria l iden tic  cu aş te rn u tu l şi sa l
te a u a  p a tu lu i lu i M arcantoni. P e de 
a ltă  parte , a p ă ra rea  n u  a p u tu t  face 
p roba  n ici p în ă  acum  asu p ra  tim p u 
lui p e trecu t de M arcantoni în  seara  
crim ei.

Tn schim b, m a rto rii care  s-au  pe
r in d a t în  u ltim u l tim p prin  cam era  
ju d ecă to ru lu i de in stru c ţie  R ené P a- 
ta rd , nu au  adus elem ente sup lim en
ta re  în  anchetă . M arie L aforet, c în - 
tă re a ţă  de bar, cunoscu tă  în  localu
r ile  de noap te  ale P a risu lu i sub  n u 
m ele de „fata cu ochii de a u r“, a 
dec la ra t că n-a cunoscu t personal pe 
tîn ă ru l iugoslav asasinat, ci do ar l-a 
văzu t în  a n tu ra ju l lu i Alain Delon 
şi F rancois M arcan ton i. La rîndul- 
său  şi m a rto ru l Milos M ilosevici, 
alias M işa S lovenac, de la  care  se 
a ş tep tau  d ezvălu iri senzaţionale , n-a 
spus n im ic in te re sa n t p e n tru  ancheta  
lu i P a ta rd . A firm înd  că n -a  avu t 
n ic i un fel de re la ţii cu M arcantoni, 
Milos sau Mişa s-a ad ău g a t unei 
lungi se rii de m arto ri, ca re  „n-au 
văzu t, n -au  cun o scu t“. In m in a  ju s
tiţie i deci con tin u ă  sa răm în ă  F ra n 
cois M arcantoni, om ul tu tu ro r  m ese
riilo r  în  care  n u  se m unceşte . El de
v ine pe zi ce tre c e  p e rso n a ju l îm po
tr iv a  c ă ru ia  ră m în  şi se ad u n ă  cape
te le  de acuzaţie. E ven tu a lii „prieteni 
a i acuza tu lu i p re fe ră  să  taca  şi să-şi 
găsească to t  fe lu l de a lib iu ri la  ad ă
postu l c ă ro ra  se s im t in lin işte  şi 
a ş teap tă  con d am n area  v inovatu lu i — 
M arcantoni. L um ea tăce rii începe  să 
apese to t  m ai g reu  asup ra  d estinu lu i 
lu i F ranco is „u ita t" de .m ulţii să i 
p r ie te n i de  a ltă  d a tă  p r in tre  ca re  se 
n u m ărau  ac to ru l D elon şi fo s ta  con 
so a rtă  a  lu i A lain, fru m o asa  N ath a
lie.

M. Chombe, fostul premier 
congolez, a încetat din viaţă

Alger 30 (Agerpres). — Fostul 
premier congolez Moise Chombe a 
încetat din viaţă la reşedinţa sa 
supravegheată de lingă Alger.

La 1 iulie 1967, postul de radio 
Alger, a anunţat prezenţa în ţară 
a fostului prim-ministru congolez, 
una din cele mai detestate figuri 
ale Africii negre apreciat de com
patrioţii săi ca fiind „mai rău de
cit un colonialist alb“. Chombe 
avea de gînd să poposească la vila 
sa de la Palma de Majorca, dar 
în timpul zborului lui, un anume 
Francis Bodenan şi-a îndreptat 
pistolul asupra celor doi piloţi, si- 
lindu-i să aterizeze la Alger şi ţi- 
nîndu-i totodată la respect pe cei
lalţi pasageri. A doua zi. la 2 iu
lie, guvernul generalului Mobutu

(Congo Kinshasa) a cerut în mod 
oficial extrădarea lui Chombe. La 
19 iulie, Curtea Supremă algeriană 
a început examinarea cazului 
Chombe, pronunţînd după două 
zile de dezbateri sentinţa de extră
dare a ex-prim-ministrului congo
lez. Această hotărîre nu a fost în
să niciodată îndeplinită pentru că 
şeful statului algerian nu a sem
nat sentinţa.

Tovarăşii săi de drum, reţinuţi 
odată cu el la Alger, au fost eli
beraţi unul cite unul cîteva săp- 
tămîni mai tîrziu. De atunci ni
meni nu l-a mai văzut pe Chombe. 
Pînă la 30 iunie, cind la Alger s-a 
anunţat laconic că „fostul premier 
al Congoului a murit în timpul 
somnului la reşedinţa sa suprave
gheată, victimă, se pare, a unei 
crize cardiace“.

R. F. A GERMANIEI. Pe autostrada Frankfurt — Wiesbaden în locul 
vechilor stîlpi cu cablu de pe marginea şoselei au fost instalaţi stîlpi din 
material plastic verde, suficient de flexibili ca atunci cînd sínt loviţi 

puternic datorită unui accident, să se incline

U N I V E R S A L E

O ANCHETA A U.N.E.S.C.O. 
INDICA faptul că învăţămîntul 
mixt are tendinţa de a se ge
neraliza în lume. Din cele 105 
ţări sau teritorii în care a fost 
efeciuată ancheta, 27 au adop
tat învăţămîntul mixt la toate 
nivelele, în cele mai multe în
văţămîntul mixt funcţionează 
în majoritatea şcolilor, iar în 
14 ţări se preconizează intro
ducerea sau lărgirea acestui sis
tem. Ancheta a stabilit că în 
multe ţări, efectivul feminin 
descreşte pe măsură ce vîrsta 
elevilor creşte.

ÎN CADRUL UNEI CONFE
RINŢE DE PRESA ţinută cu 
ocazia vizitei sale la Addis 
Abeba, preşedintele Republicii 
Arabe Yemen, Abdul Rahman 
Iriani, a reafirmat dorinţa gu
vernului său de a se întîlni cu 
oficialităţile Yemenului de Sud 
în cadrul unei conferinţe con
sacrate problemei unificării Ye
menului.

Referindu-se la criza din 
Orientul Apropiat, el a subli
niat necesitatea transpunerii în 
viaţă a rezoluţiei Consiliului de 
Securitate în vederea reglemen
tării situaţiei în această zonă a 
lumii.

COMITETUL CENTRAL AL 
PARTIDULUI COMUNIST DIN 
CANADA a dat publicităţii o 
declaraţie în care cheamă gu
vernul de la Ottawa să recu
noască guvernul revoluţionar 
provizoriu al Republicii Vietna
mului de sud şi să refuze orice 
sprijin pentru continuarea răz
boiului din această regiune a 
Asiei de sud-est.

GUVERNUL ELVEŢIAN A 
ÎNAINTAT PARLAMENTULUI 
UN RAPORT în care exprimă 
părerea că nu a sosit încă mo
mentul pentru aderarea Elve
ţiei la Organizaţia Naţiunilor 
Unite. Prezentînd raportul, mi
nistrul de externe, Willy 
Spuehler, a afirmat că aderarea 
la O.N.U. „ar putea fi greşit 
interpretată şi ar putea să han
dicapeze poziţia noastră interna
ţională“. El a adăugat că „încă 
nu au fost în mod clar defi
nite“ consecinţele pe care le-ar 
avea intrarea în O.N.U. asupra 
neutralităţii tradiţionale a El 
veţiei.

Lucrările Congresu
lui internaţional 
de secu rita te  
şi igiena muncii

Geneva 30. — Corespondentul 
Agerpres, Horia Liman, transmite: 
Luni au început la Palatul Naţiu
nilor lucrările Congresului inter
naţional de securitate şi igiena 
muncii, convocat de Biroul Inter
naţional al Muncii. La dezbateri 
participă peste 1 000 de delegaţi, 
din 60 de ţări. Din România par
ticipă o delegaţie de specialişti 
condusă de Traian Dudaş, şeful In
specţiei de stat pentru protecţia 
muncii, adjunct al ministrului 
muncii.

Organizat în cadrul celei de-a 
50-a aniversări a Organizaţiei In
ternaţionale a Muncii, congresul 
va prilejui un schimb de experien
ţă în domenii ca promovarea secu
rităţii şi igienii muncii, formarea 
de cadre specializate în această 
materie, prevenirea incendiilor şi 
protecţia contra focului.

Sărbătoarea n a ţio n a lă  
a Canadei

La 1 iulie se împlinesc 102 ani 
de la crearea Confederaţiei cana
diene, ţara care la o suprafaţă de 
9 976 177 kmp — al doilea stat 
din lume ca întindere — numără 
în prezent aproape 21 milioane lo
cuitori.

Ţară industrial-agrară cu un 
înalt nivel de dezvoltare, Canada 
continuă să progreseze din punct 
de vedere economic, obţinînd în 
1968 o creştere a produsului na
ţional brut de 4,7 la sută, în com
paraţie cu circa 3 la sută în anul 
precedent. Canada produce 80 la 
sută din nichelul ţărilor occiden
tale şi se situează pe primele lo
curi din lume la producţia de az
best, platină, zinc, uraniu, cad
miu, cobalt etc., iar majoritatea 
hîrtiei de ziar folosită în America 
de Nord este de provenienţă ca
nadiană. Industria este diversi
ficată şi se caracterizează prin- 
tr-un înalt grad de tehnicitate. In 
agricultură predomină cultura ce
realelor — Canada situîndu-se la 
producţia de grîu pe locul trei în 
lume, precum şi creşterea anima
lelor de lapte şi carne. Canada o- 
cupă, de asemenea, locul doi în 
lume în ceea ce priveşte supra
faţa pădurilor şi producţia de che
restea şi de răşinoase.

Ridicarea potenţialului economic 
asigură ţării o participare tot mai 
sporită în comerţul internaţional. 
In 1968 exporturile au crescut cu 
19 la sută faţă de 1967, iar impor
turile cu 12 la sută, ceea ce a avut 
drept rezultat un excedent al ba
lanţei comerciale de 1 207,6 mi
lioane dolari.

Pe plan intern, guvernul de la 
Ottawa întreprinde sub deviza 
„Pentru o Canadă unită şi pros
peră“ o serie de măsuri şi reforme 
vizînd elaborarea unei noi Consti
tuţii, reorganizarea structurii or
ganelor de stat federale şi pro

vinciale pentru a le adapta la 
noile condiţii sociale şi a asigura 
egalitatea juridică pe întregul te
ritoriu al ţarii a celor două limbi 
oficiale: engleza şi franceza. In 
ceea ce priveşte politica externă 
a ţării, guvernul condus de pri
mul ministru Pierre Elliott Tin
deau se orientează în direcţia apă
rării intereselor fundamentale a’e 
statului, a promovării destinderii 
în relaţiile internaţionale, a asi
gurării păcii şi cooperării cu toate 
statele. în acest context, hotărârea 
canadiană de a reduce angajamen
tele sale în cadrul N.A.T.O. şi de 
a revizui programul său de apă
rare, pentru menţinerea în viitorii 
trei ani a nivelului actual al chel
tuielilor militare, se încadrează în 
efortul general al popoarelor de 
a-şi apăra independenţa şi suvera
nitatea, de îmbunătăţire a relaţii
lor Est-Vest şi intereuropene. Ca
nada dezvoltă relaţii de cooperare 
cit mai largi, exprim îndu-şi în 
acest sens dorinţa de normalizare 
a relaţiilor cu Republica Populară 
Chineză pe baza principiului recu
noaşterii acesteia ca unic repre
zentant al poporului chinez.

între Republica Socialistă Ro
mânia şi Canada s-au statornicit 
relaţii diplomatice normale şi s-au 
creat premise solide pentru o spo
rire substanţială a schimburilor 
comerciale şi colaborării econo
mice şi tehnice. Pe această linie, 
se înscriu şi schimburile de vizite 
ale unor delegaţii de specialişti 
pentru discutarea unor probleme 
privind dezvoltarea colaborării 
ştiinţifice în domeniul aplicaţiilor 
paşnice a energiei nucleare.

Aceste schimburi şi contacte 
deschid noi perspective pentru in
tensificarea legăturilor comerciale 
şi a cooperării economice, tehnice 
şi ştiinţifice, în interesul ambelor 
popoare, al cauzei păcii şi colabo
rării internaţionale.

MAIMUŢA-ASTRONAUT 
„B0NNY“ SE SIMTE EXCELENT
Cape Kennedy

30 (Agerpres). — 
Maimuţa-astronaut 

„Bonny“, care a 
fost lansată în noap
tea de sîmbătă spre 
duminică de la Cape 
Kennedy la bordul 
unui biosatelit, „se 
simte excelent“ — 
au anunţat specia
liştii americani în
sărcinaţi cu urmări
rea acestui zbor. 
Maimuţa, care pro
vine din junglele 
Tailandei, se va 
afla în spaţiu timp 
de 30 de zile, în ca
drul celei mâi înde
lungate misiuni cos
mice cu caracter 
medical. Scopul 
principal al zboru
lui este de a se de
termina în amănun
ţime în ce măsură o 
starîr prelungită de 
, imponderabilitate, a- 
fectează procesele 
vieţii.

Informaţii obţi
nute prin radio de 
la cele 23 de apa
rate speciale conec

tate cu creierul, ar
terele şi alte părţi 
ale corpului mai
muţei .arată că 
„Bonny“ mănîncă, 
activează şi doarme 
normal, în timp ce 
biosatelitul, cu o 
greutate de 697 kg, 
înconjoară pămîn- 
tul. „Datele obţi
nute asupra creieru
lui, inimii şi siste
mului muscular sínt 
de bună calitate“ — 
a declarat Charles 
Wilson, conducăto
rul proiectului. Dr. 
W. Ross Adey, cer
cetător principal la 
Universitatea din 
Los Angeles, a sub
liniat că maimuţa- 
astronaut „va fur
niza mai multe in
formaţii cu caracter 
medical decit toate 
zborurile cu echi
paje umane luate la 
un loc“.

S-a comunicat că 
„Bonny“ a manifes
tat o oarecare ner
vozitate în momen
tul lansării şi puţin 
timp după aceea,

dar şi-a revenit re
pede la normal.

Zborurile cosmice 
cu echipaje umane 
au indicat că o stare 
mai prelungită de 
imponderabilitate a 
afectat circulaţia 
sanguină şi sistemul 
muscular. „Misiunea 
biosatelitului — a 
declarat dr. Adey — 
este de a ne permite 
să găsim mijloacele 
necesare, pe plan 
medical, pentru a 
asigura ca oamenii 
să poată supravieţui 
chiar un an în spa
ţiul cosmic“.

Un purtător de 
cuvînt al NASA, 
(Administraţia na
ţională pentru aero
nautică şi cercetarea 
spaţiului cosmic) a 
declarat că acest 
biosatelit este al 
4 000-lea obiect rea
lizat de om, lansat 
în spaţiul cosmic. 
El este, de aseme
nea, cel de-al 1 720- 
lea obiect cosmic 
care se mai află 
încă in spaţiu.

DISPUTA MONETARA INTER-OCCIDENTALĂ IN SUSPENSIE
Disputa monetară inter-occiden- 

tală a rămas într-o vremelnică 
suspensie. Refuzul R. F. a Ger- 
miniei de a proceda la o reeva
luare a mărcii a provocat decepţie 
în lumea occidentală, dar în pri
mul rînd în Franţa şi Marea Bri
tanie. O scumpire a valorii mărcii 
ar fi cruţat francul şi lira sterlină 
de presiunile operaţiunilor specu
lative, contribuind la o stabilitate 
a poziţiilor lor pe pieţele mon
diale de valori şi la o îmbunătă
ţire a balanţelor comerciale şi de 
plăţi deficitare din cele două ţări.

Decepţia a fost dublă pentru 
Marea Britanie. Ea îşi pusese spe
ranţe atît într-o devalorizare a 
francului, cit şi într-o reevaluare 
a mărcii. Aceste speranţe au fost 
însă blocate de febra electorală din 
Franţa şi R. F. a Germaniei, care 
a paralizat în ambele ţări orice 
măsuri nepopulare.

în Franţa o devalorizare a fran
cului a rămas exclusă. Perioada 
imediat post electorală nu este un 
moment potrivit pentru măsuri 
nepopulare, pe de altă parte o ho
tărîre atît de importantă ca de
valorizarea francului nu poate fi 
luată neglijîndu-se contextul mo
netar vest-european, în primul 
rînd poziţia mărcii vest-germane.

O reevaluare a mărcii a rămas

de asemenea exclusă în această 
perioadă de dinaintea alegerilor 
generale din toamnă. Reevaluarea 
este, probabil, vitală pentru siste
mul monetar interoceidental, dar 
este totodată vitală pentru cel mai 
îndîrjit adversar al ei, Franz 
Joseph Strauss, ministrul finanţe
lor, care o foloseşte ca un cal de 
bătaie în cadrul disputei electo
rale cu partenerii social-democraţi 
din coaliţia guvernamentală, în-

COMENTARIU
deosebi cu Karl Schiller, ministrul 
economiei. Guvernul vest-german 
a hotărît, intr-adevăr, să nu deva
lorizeze marca. Observatorii po
litici consideră că problema ree
valuării mărcii vest-germane se va 
afla în centrul luptei electorale. 
Este cert că disputa dintre social- 
democraţi şi creştin-democraţi va 
continua pînă la alegerile generale 
din septembrie, indiferent de fe
nomenele ce vor apare în sistemul 
monetar interoceidental.

Pentru Anglia şi pentru liră, 
această dispută în jurul mărcii, 
mai mult decit soarta francului, 
înlătură orice speranţe, pe cel pu

ţin încă circa patru luni. Desigur 
că reevaluarea mărcii şi devalori
zarea francului nu reprezintă în 
ochii strategilor economici brita
nici unicul şi miraculosul leac 
contra racilelor economieo-finan- 
ciare. Pentru realizarea obiective
lor lor fundamentale (printre care 
în primul rînd o balanţă comer
cială şi de plăţi excedentară), re
evaluarea mărcii ar fi însă unul 
din cei mai importanţi factori ex
terni care ar putea influenţa fa
vorabil „sănătatea“ lirei şi rapor
tul import-export.

Unii comentatori vorbesc şi des
pre imobilismul în care se află 
problema aderării Angliei la Piaţa 
comună. Se spune, pe bună drep
tate, că încercarea britanicilor de 
a se alătura acum celor şase fără 
corecţiile pe care le reclamă intra
rea în cadrul/organului vest-euro
pean are puţini sorţi de izbîndă. 
Şi în acest sens trebuie interpre
tată declaraţia recentă a preşedin
telui comisiei Pieţii comune, Jean 
Ray, care arată limpede că trata
tivele în jurul candidaturilor la 
C.E.E. vor începe tîrziu, în orice 
caz după alegerile generale din 
R. F. a Germaniei şi „vor dura 
mult timp“.

ALEX, ALCALY
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